GLIEMJI, TARPI, ZARNDOBUMAINI BIOLOGIJA 8.KLASE

Vards uzvards klase datums

GLIEMJI, TARPI, ZARNDOBUMAINI

2. variants

1. uzdevums (3 punkti)

Izlasi tekstu un izsvitro liekos jédzienus!

Skérsgriezuma apal$, no abiem galiem nosmailots kermenis ir raksturigs plakantarpiem/ veltntarpiem. Posmtar-
piem, pieméram, spalitim/sliekai, kermenis ir posmots. Plakantarpiem, pieméram, lentenim/cérmei, kermenis ir sapla-
cinats muguras-védera virziena.

2. uzdevums (5 punkti)
Apluko attéla redzamo dzivnieku! Ievieto teksta atbilst$os jédzienus!
Pumpurosanas, dalisanas, zarndobumainis, hidra, korallis, taustekli, antenas, starains, divpuséjs.

Attéla redzams ........cocoeveeueeneneee un tas pieder pie ....ocoeeeerreneeeeennnn. tipa.
Dzivnieka kermenim raksturiga .........c.cccoeeecuneee simetrija. Efektigs pielagojums
baribas iegisanai ir ........ccoccevecueucnee. . Dzivnieks spéj vairoties .........c..ccoveeueeee

3. uzdevums (5 punkti)
Apluko attélus un izpildi uzdevumus!
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Cérmes attistiba Vérsa lentena attistiba

a) Uzraksti divas atskirigas pazimes, kas redzamas abiem attélotajiem tarpu attistibas cikliem!
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4. uzdevums (6 punkti)
Aizpildi tabulu ,,Gliemju salidzinajums”!

Dzives vieta

Elposana

Barosanas

5. uzdevums (6 punkti)
Izlasi tekstu!
Juris Zurnala ,, Vides vestis” izlasija, ka galvenie upes périgliemenu bojaejas iemesli ir:
* mazo HES celtnieciba;
* notekiideni un kimiskais piesarnojums;
* neapzinigu cilveku centieni meklet perles — perlgliemenu iznicinasana;
* bebru aizsprosti uz mazajam upitém, kas trauceé straumes veidosanos;
. Zél nopitas Juris, kurs ceréja kadreiz ieraudzit istu, Latvija radusos perli.
a) Izveélies divus pérlgliemenu bojaejas iemeslus un paskaidro, ka cilvéki var tos mazinat!

b) Uzraksti vienu argumentu, kapéc Latvijas iedzivotajiem butu jaapzinas, cik nozimigi ir saglabat upes pérlglieme-
nes! Pamato savu viedokli!

6. uzdevums (3 punkti)
Apluko diagrammu un atbildi uz jautajumiem!

a) Ko méginaja pieradit zinatnieki, nosakot

16 slieku skaitu dazados veidos apstradatos
1 laukos?
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£ b) Pamato pétjjuma rezultatus dabiska plava!
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1 2 3 4
Augsnes apstrades veidi

1 - dabiska plava, 2 - laucins, kuru regulari uzrok ar lapstu,
3 - lauks, kuru uzar ar traktoru, 4 - lauks, kura norakta aug-
snes virskarta
c) Izspried, kapéc lauka uzarsana ar traktoru ietekmé slieku daudzumu augsné!





